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Ausländische Personen in Thüringen

Das Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 7/456 
vom 31. März 2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 20. Mai 2020 beantwortet:

1. Wie viele ausländische Personen mit welchem Aufenthaltsrecht halten sich in Thüringen zum Stichtag 
31. März 2020 auf (bitte nach Altersgruppe, Geschlecht, Herkunftsländern und einzelnen Rechtsgrund-
lagen differenzieren)?

Antwort:
Es wird auf die Anlagen 1 und 2  verwiesen. Darüber hinausgehende statistische Daten liegen der Lan-
desregierung nicht vor. 

2. Wie viele Personen sind zum Stichtag 31. März 2020 im Besitz einer Aufenthaltserlaubnis nach §§ 25 
Abs. 5, 25a, 25b des Aufenthaltsgesetzes oder einer Duldung nach §§ 60a, 60b, 60c, 60d des Aufent-
haltsgesetzes (bitte nach Landkreisen, jeweiligen Aufenthaltsstatus und Herkunftsländern aufschlüs-
seln)?

Antwort:
Hinsichtlich der erfragten Angaben zu Aufenthaltserlaubnissen nach §§ 25 Abs. 5, 25a, 25b des Aufent-
haltsgesetzes sowie zu Duldungen nach § 60a des Aufenthaltsgesetzes wird auf die Tabelle in Anlage 3 
verwiesen. Eine differenzierte Erfassung der Duldungssachverhalte nach §§ 60b, c und d des Aufent-
haltsgesetzes wird erst mit der Verordnung zur Änderung der Beschäftigungsverordnung und der Auf-
enthaltsverordnung vom 23. März 2020 vorgenommen und war zum Stichtag 31. März 2020 noch nicht 
in der Statistik des Ausländerzentralregisters ausgewiesen. 

3. Wie viele Duldungen erfolgten bislang auf Grundlage des Thüringer Erlasses zur Duldung aus humani-
tären Gründen für Opfer rassistischer und rechter Gewalt?

Antwort:
Nach Mitteilung des Thüringer Landesverwaltungsamtes wurden auf Grundlage des Erlasses des Thü-
ringer Ministeriums für Migration, Justiz und Verbraucherschutz vom 15. Mai 2018 zur Duldung aus hu-
manitären Gründen für Opfer rassistischer und rechter Gewalt bislang keine Duldungen erteilt.
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4. Wie viele Personen wurden im Jahr 2019 im Rahmen des Thüringer Landesaufnahmeprogramms Syri-
en in Thüringen aufgenommen?

Antwort:
Von den deutschen Auslandsvertretungen wurden im Jahr 2019 insgesamt 241 Visa zum Zwecke der 
Einreise auf Basis der Thüringer Landesaufnahmeanordnung für syrische Flüchtlinge erteilt. Wie viele 
Personen anschließend tatsächlich eingereist sind und eine entsprechende Aufenthaltserlaubnis nach 
§ 23 Abs. 1 des Aufenthaltsgesetzes erhalten haben, wird statistisch nicht erfasst.

5. Wie viele Personen sind zum Stichtag 31. März 2020 im Besitz einer Fiktionsbescheinigung?

Antwort:
Nach der Statistik des Ausländerzentralregisters waren zum Stichtag 31. März 2020  7.282 Personen in 
Thüringen im Besitz einer Fiktionsbescheinigung. 

6.	 Wie	lange	sind	die	Personen	im	Besitz	der	Fiktionsbescheinigung	(bitte	auflisten	nach:	unter	einem	Mo-
nat, unter sechs Monate, über zwölf Monate je Landkreis)?

Antwort:
Statistische Angaben im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor.

7. Wie viele Personen mit Duldung oder Aufenthaltsgestattung in Thüringen besitzen zum Stichtag 
31. März 2020 eine Arbeitserlaubnis (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen und Aufenthaltsstatus)?

Antwort:
Statistische Angaben im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor.

Adams 
Minister

Anlagen*

Endnote:

* Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhielten 
jeweils vorab die Fragestellerin und die Fraktionen. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur 
Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordnetenin-
formationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.
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